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Czekając na festiwal Literacki Sopot: Spotkanie autorskie z Angeliką Kuźniak. 

Autorka doskonałych opowieści reporterskich, trzykrotnie uhonorowana nagrodą Grand Press, laureatka Nagrody im. Barbary Łopieńskiej, kilkakrotnie nominowana do Polsko-Niemieckiej Nagrody Dziennikarskiej. 13 kwietnia w Sopotece spotkanie z Angeliką Kuźniak poprowadzi Dorota Karaś. 
Przed czytelnikami drugie spotkanie autorskie poprzedzające festiwal Literacki Sopot. Bohaterką będzie Angelika Kuźniak, autorka opowieści reporterskich „Marlene”, „Papusza” i „Stryjeńska. Diabli nadali” oraz współautorka książki „Czarny anioł. Opowieśćo Ewie Demarczyk”,  która pozostaje jedną z najbardziej znanych osób na scenie polskiego reportażu.

Skąd pomysł na taki temat? Jak przebiegało zbieranie materiałów? To spotkanie to doskonała okazja, żeby zadać autorce te i inne pytania – zachęca Marta Czarnecka, koordynatorka festiwalu Literacki Sopot.
Spotkanie odbędzie się 13 kwietnia, w Sopotece, o godzinie 18:00, a tematem przewodnim będzie książka „Stryjeńska. Diabli nadali.” - biografia jednej z najwybitniejszych postaci polskiego art deco, doskonałej malarki, ilustratorki i scenografa – Zofii Stryjeńskiej, praktycznie zapomnianej w okresie PRL. 
Wstęp wolny. 

---

Szczegółowe informacje są sukcesywnie prezentowane na stronie www.literackisopot.pl oraz na www.facebook.com/literackisopot
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